



**STAZIONE UNICA APPALTANTE (S.U.A)**

Fax 0734/232288 – PEC: [provincia.fermo@emarche.it](mailto:provincia.fermo@emarche.it)

Viale Trento n. 113, 63900 Fermo (FM)

C.F. 90038780442 – PI 02004530446

<b>OGGETTO:</b>	<b>Gara a Procedura Aperta per l'affidamento dei:</b>
	<b>SERVIZIO GESTIONE ENERGIA NEGLI EDIFICI DI INTERESSE PROVINCIALE E REGIONALE PER LE STAGIONI TERMICHE RELATIVE AL TRIENNIO 2016/2019 DELLA PROVINCIA DI FERMO</b> <b>CIG: 6615805EFB</b>

**Quesito n.1**

In riferimento al rilascio delle dichiarazioni relative all'inesistenza delle condizioni di esclusione di cui all'art. 38 del Codice dei Contratti, comma 2, lett. b), c) e m-ter), si chiede di confermare se tutti i componenti del consiglio di amministrazione debbano utilizzare il modello 1-bis o in alternativa il modello 1-ter.

**Risposta al quesito n.1.**

Come evidenziato a pag. 15 del Disciplinare di Gara, N.B 5, il modello 1-bis è utilizzabile dai seguenti soggetti

- *in caso di concorrente individuale, dal titolare e direttore tecnico;*
- *in caso di società in nome collettivo, dai soci e direttore tecnico;*
- *in caso di società in accomandita semplice, dai soci accomandatari e direttore tecnico;*
- *altri tipi di società, dagli amministratori con poteri di rappresentanza, dal socio unico persona fisica, dal socio di maggioranza in caso di società con meno di quattro soci, e dal direttore tecnico;*
- *dai procuratori speciali o generali delle società.*

Alla successiva pag. 16 dello stesso Disciplinare, il N.B. 6 evidenzia i soggetti che dovranno compilare il modello 1-ter e cioè:

- *i soggetti membri del collegio sindacale (o il sindaco) e i soggetti che svolgono la vigilanza riguardante il d.lgs. 231/2001 (nei casi contemplati dall'art. 2477 del C.C);*
- *coloro che esercitano poteri di amministrazione, di rappresentanza o di direzione dell'impresa per le società costituite all'estero, prive di una sede secondaria con rappresentanza stabile nel territorio dello Stato.*

**Quesito n.2**

Per quanto concerne il requisito di cui al punto 5.15 del Disciplinare (*autodichiarazione in merito allo svolgimento nell'ultimo triennio (2013-2014-2015) di servizi analoghi a quelli oggetto del presente appalto (per analogo si intende un servizio integrato di gestione e conduzione impianti tecnologici, esclusi i servizi di sola fornitura di combustibile, con l'inclusione dei contratti di sola conduzione e manutenzione sia a servizio di Enti pubblici che privati) di importo non inferiore a €1.800.000,00*) si chiede di confermare se tale importo è da intendersi quale cifra complessiva del triennio.

**Risposta al quesito n.2.**

Al quesito si dà riscontro positivo.

Il Dirigente  
F.to Dott. Lucia Marinangeli